



新华社客户端logo



新华社客户端二维码

打造移动互联新闻旗舰 新华社推出新版客户端



8日,中宣部副部长、国务院新闻办公室主任蒋建国(中),新华通讯社社长蔡名照(左),新华通讯社总编辑何平共同发布新华社客户端新版。

当日,新华社客户端新版在北京正式发布

新华社记者 李贺 摄

由新华社打造的中国移动互联网新闻服务旗舰产品新华社客户端新版8日正式发布,这是新华社作为国家通讯社加快推进媒体融合发展,向移动互联网领域迈出的具有重要标志意义的一步。

中宣部副部长、国务院新闻办公室主任蒋建国等出席发布会。

新华社社长蔡名照在发布会上表示,从客户端新版发布之日起,新华社的重要新闻将通过这款客户端直达网民。这标志着新华社向移动互联网领域迈出了关键一步。

蔡名照说,新版客户端与旧版相比,共有118项改进和创新,它把新闻的权威性和资讯的丰富性有机结合起来,形式丰富多彩,风格简洁明快。作为一款首创的门户客户端,它不仅是中央媒体平台,而且成为全国各地党政机关在移动互联网上发布政务、服务信息的统一平台,是网民的“贴身朋友”。

蔡名照说,新华社这个全国最大新闻媒体集团的凝心聚力,必将把新华社客户端打造成为移动互联网新闻信息传播领域的航空母

舰。新华社将不仅是在传统媒体领域占主导地位的国家通讯社,也将进一步成为在新媒体领域发挥主导作用的“网上通讯社”。

新华社客户端依托遍布全球的新闻采集网络,全天候发布文字、图片、图表、音视频等各种原创新闻,直接为受众提供第一手资讯,每天发布原创新闻将超过1000条,囊括海内外所有重要事件。经过重新设计的用户界面,操作便捷、运行流畅,支持苹果手表等最新科技产品,充分适应移动端特性。目前,统一搭建在新华社客户端上的全国党政客户端集群已经覆盖全国各省、自治区、直辖市,4个月后将覆盖全国主要地级城市和主要县、县级市,实现“全国一张网,一键通全国”。

在这款客户端里,网民不仅能读到国内国际大事,找到本地实用资讯,而且通过地理位置识别,还可获得丰富的便民服务。值得一提的是,网民可以在客户端中与遍布全球的3000多名新华社记者互动对话,深度参与新闻生产过程。

据新华社

2014我国人权白皮书发布

念斌案呼格案进入白皮书 网络成表达意见重要场所

网络成表达意见 重要场所

白皮书指出,截至2014年底,中国互联网网民规模达到6.5亿,网络空间成为民间获取信息和表达意见的重要场所,公民间言论自由权得到有效保障。

白皮书显示,2014年,中国出版各类报纸465亿份,各类期刊32亿册,图书84亿册(张),人均图书拥有量6.12册(张)。截至2014年底,中国互联网网民规模达到6.5亿,互联网普及率为47.9%。其中手机即时通信网民5.08亿。

白皮书指出,全国前三大互联网应用——即时通信、搜索引擎和网络新闻,用户规模分别达到5.88亿、5.22亿和5.19亿。网络视频用户规模为4.33亿,微博客用户规模为2.49亿,微信公众账号数超过800万,微信和WeChat的合并月活跃账户数近5亿。

白皮书说,公众通过新闻传播媒介自由地发表意见、提出批评建议,讨论国家和社会的各种问题。政府鼓励各类企业依法依规为公众提供丰富多样的互联网信息服务业务,为公众获取和交流信息创造良好环境,日益清朗的网络空间成为民间获取信息和表达意见的重要场所。

积极推进公民 民主权利实现

白皮书指出,2014年,全国人民代表大会常务委员会依法行使监督职权,共听取审议“一府两院”13个工作报告,检查4部法律实施情况,开展3次专题询问、4项专题调研;全国人民代表大会常务委员会共审议20件法律草案,修改法律10件,制定法律2件,作出8个法律解释。

在立法过程中,注重立法前和立法中的评估,通过网络平台、座谈会、论证会、调查研究、来信来函等多种方式公开征求民众、专家和有关部门的意见。

协商民主广泛多层次制度化发展稳步推进。

白皮书说,2014年,我国拓展协商民主的广度和深度,继续加强政党协商,积极开展人大协商,扎实推进政府协商,进一步完善政协协商,认真做好人民团体协商,稳步推进基层协商,推动构建程序合理、环节完整的协商民主体系,扩大了公民有序参与国家和社会治理的渠道,提高了决策的科学化、民主化水平。全国政协十二届二次会议以来,提案办结率达99.8%。

念斌案呼格案 进入白皮书

白皮书说,2014年,公安部制定《公安机关讯问犯罪嫌疑人录音录像工作规定》、最高人民检察院修订完善《人民检察院讯问职务犯罪嫌疑人实行全程同步录音录像的规定》,严格落实讯问犯罪嫌疑人录音录像工作,对全程同步录音录像的录制原则、录制方式、录制程序、录音录像资料的管理和使用等方面作出详细规定。各级公安部门、司法行政等部门共同推进看守所法律援助工作站建设,法律援助机构在看守所派驻值班律师提供法律咨询等帮助,切实保障被追诉人、被羁押者的合法权利。

白皮书首次开辟“公正审判权”章节,全面总结过去一年中国在司法领域人权保障中所取得的巨大成就。

白皮书还提到,多起重大刑事案件冤假错案根据疑罪从无原则得到纠正。福建省高级人民法院依法审理念斌投放危险物质案,以“事实不清、证据不足”宣告念斌无罪。内蒙古自治区高级人民法院依法再审呼格吉勒图故意杀人、流氓罪一案,改判呼格吉勒图无罪。

海南将筹建 热带海洋大学

海南省政府7日在三亚分别与国家海洋局、中国海洋石油总公司签署共建热带海洋大学(筹)的协议。

国家海洋局将把共建热带海洋大学(筹)作为“十三五”期间的一项重要工作,在政策、项目等方面对学校建设给予支持帮助。

据新华社

泰国高速公路车祸 2名香港乘客死亡

中国驻泰国大使馆领事处8日说,泰国碧武里府高速公路7日发生一起交通事故,一辆车上4人死亡,其中包括2名中国香港乘客。

当地时间7日下午5时左右,碧武里府高速公路发生一起交通事故,出事面包车上有7人,其中2名中国香港乘客和包括司机在内的2名泰国人身亡。遇难香港乘客为1男1女。车上另外3名香港人在车祸中受伤,其中包括一名4岁男孩。伤者已被送往当地医院救治。

据中国大使馆领事处的消息,事发时面包车冲向路旁撞向大树,事故原因还有待进一步调查。

据新华社

人权专家表示,中国每年发表人权白皮书,除了对外介绍中国的人权事业发展,也向全社会传递了尊重和保障人权的观念,进一步提高了中国社会的人权意识。
据新华社